el
~ (Optik, Brechungsgesetz)
~ Eine quaderférmige Glaswanne ist mit Wasser gefilllt. Ein schmales Lichtbtindel féllt unter dem Winkel Alpha = 60° (zum Lot) auf
~ eine der Seitenfléchen.
—— a) Unter welchem Winkel l&uft das Lichtbtindel im Wasser weiter? (ngjas = 1,80; nyyasser = 1.33; die Glaswand ist eine planparallele

 Platte.)




Lot

~ Auf ein gleichseitiges Prisma aus leichtem Kronglas fallt Licht. (n = 1,51)

— Berechnen Sie die beiden Brechungswinkel, zeichnen Sie den Strahlenverlauf des Lichtes!

. Entscheiden Sie, ob beim Variieren des Einfallswinkels eine Totalreflexion an der Grenzflache
Glas-Luft erfolgen kann! Begriinden Sie |hre Entscheidung.




Ber;chnen Sié d;an v;'eiteren étrahlenverlauf
und zeichnen Sie ihn ein.
(Das Prisma ist gleichseitig, n = 1,51.)

Luft

Kronglas

Spiegel
10°




